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Årsberetning 2010-2011 
Følgende årsberetning legges fram til godkjenning på generalforsamlingen 12. mai 2011. 

Styret  
Styret har bestått av følgende personer: 
 
Leiv Hellefossmo  Leder    Universitetssykehuset Nord-Norge 
Elisabeth Fahlstrøm  Nestleder   Akershus Universitetssykehus 
Stina Halvorsen   Kasserer    Stavanger Universitetssjukehus 
Dag Søgaard      Sekretær   Sykehuset Innlandet  
Svein Medås   Styremedlem   Helse Bergen, Voss sjukehus  
Stig Koteng   Varamedlem   St. Olavs Hospital 
Øystein Karlsen  Varamedlem   Universitetet i Agder 
 

Andre tillitsvalgte 
Øystein Jensen   Fagredaktør   Oslo Universitetssykehus,  
Ole Petter Bergmann  Revisor    Sørlandet sykehus, Kristiansand 
Jan Gunnar Skogås  Revisor    St. Olavs Hospital 
         
Stein Arne Moen  Valgkomité   Sykehuset Innlandet  
Atle Aabrekk   Valgkomité   Vingmed 
Andre Nygaard   Valgkomité   Oslo Universitetssykehus, Rikshospitalet 

Styreoppnevnte verv 
Arne Rettedal   Utdanningsrådet, leder  Universitetet i Stavanger 
Sverre Bergmann   Utdanningsrådet  St. Olavs Hospital  
Ragnar Nedregård  Utdanningsrådet  Sykehuset Innlandet, Gjøvik   
John S. Olsen   Utdanningsrådet  Universitetssykehuset Nord-Norge 
Jan Randa   Utdanningsrådet  Helse Bergen, Haukeland 
Universitetssjukehus      Universitetssjukehus 
Erik Fønstelien   Utdanningsrådet, sekretariat    

Styrets arbeid 
Styret har i perioden avholdt 5 styremøter hvorav 1 telefonmøte:  
Ett under landsmøtet i Kristiansand, ett i Oslo, ett på Røros og  ett på Olavsgaard hotel.  
Referat fra styremøtene ligger ute på foreningens hjemmeside. 
 

Medlemsregistret 
Alle endringer som gjelder medlemskapet må sendes foreningens kasserer.  

Tidsskriftet 
Helse Medisin Teknikk, HMT er foreningens fagtidsskrift, kommer årlig ut med 6 nr. Tidsskriftet holder 
en høy kvalitet med meget gode artikler og stoff. 
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Ansvarlig 
redaktør, Ole 
Jacob Amundsen, Amundsen Informasjon AS, og vår alltid dyktige fagredaktør Øystein Jensen utfører en 
meget god jobb sammen med det redaksjonelle team. 
MTF oppfordrer medlemmene til aktivt å benytte fagtidsskriftet for å spre informasjon fra fagmiljøet om 
aktuelle saker og nyheter. Dette gir en fin markedsføring av fagmiljøet og faget medisinsk teknikk.  
Økonomien i tidsskriftet er god, takket være trofaste annonsører. 
 
Øystein Karlsen har i perioden vært oppnevnt som styrets kontaktperson opp i mot ADD media 
Publishing, for å være bindeleddet mellom styret og redaksjonen med hensyn til tidsfrister for innlevering 
av stoff og informasjon som skal ut i tidsskriftet. 

Internett 
Foreningens hjemmeside er tilgjengelig på domenenavnet www.medisinsktekniskforening.no  
Styret har redaktøransvar for siden, og Øystein Karlsen koordinerer arbeidet på vegne av styret. 
Vår webmaster Trond Manskow sammen med Øystein Karlsen har endret layouten til hjemmesida og 
begge gjør en flott innsats med å holde sidene til enhver tid oppdatert. Våre medlemmer oppfordres til å 
komme med innspill til hjemmesiden. Det er også gledelig å registrere en stor økning i antall besøk på 
foreningens hjemmeside i løpet av de siste årene. 

Utdanningsrådet 
Utklipp fra årsrapporten til Udanningsrådet skrevet av Erik Fønstelien: 
 
I 2010 har selve interessen for rådets ordninger vært stabil i forhold til årene før.  Men antallet kandidater 
som har fått sine ”papirer”, dvs bevis for å ha oppfylt våre krav til ekstrakompetanse ut over det offentlige 
samtykke, autorisasjon for selvstendig kontroll og vedlikehold av elektromedisinsk utstyr, har gått til dels 
mye ned.  Således har  MTF-godkjenningsordningen  falt fra 9 til 3 og bare en kandidat ble 
klinikkingeniør MTF  i fjor, mens det i 2009 ble utdelt hele 8 bevis.  En kandidat ble tekniker MTF og det 
er hele fem år siden en kandidat søkte denne kvalifikasjonsordningen.  MTFs hjemmesider beskriver 
ordningene i detalj.  Vi vet at flere kandidater ”samler” studiepoeng for å kvalifisere seg til klikkingeniør 
MTF.  Samtidig har flere forespurt om muligheten til å kvalifisere seg uten å være utdannet 
høgskoleingeniør på forhånd.  Rådet har valgt å opprettholde svært strenge krav til studiepoeng i realfag; 
men det er altså mulig.  For å bidra til interessen for MTFs ordninger for videreutdannelse og 
kvalifikasjoner, skrev sekretariatet en artikkel i tidsskriftet HMTs oktoberutgave.   Nedenfor er samtlige 
kandidater plassert på år og kvalifikasjonstype:  

 
Undervisningsrådet har ingen kontantkasse, men alle transaksjonene foregår på en bankkonto som 
sekretariatet disponerer.  Bortsett fra de som får MTF-godkjenning, som altså er gratis, betaler 
 kandidatene et gebyr kr 2000.  I noen svært sjeldne tilfeller har sekretariatet måttet la MTFs kasserer stå 
for utferdigelse av regningen for gebyr og disse gebyrene er lagt til MTFs hovedregnskap.  Sekretariatet 
er svært glad for denne hjelpen.  Samtidig har MTFs styre holdt møtelokaler ved årsmøtet og det årlige 
vintersymposiet.  Vår bankkonto inneholdt 21627.59 ved forrige årsskifte og beholdningen er 14090.71 pr 
1. jan 2011.  Utgiftene er først og fremst reiser for rådsmedlemmene til våre to årlige møter samt 
datautstyr ved sekretariatet. 
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Flere har henvendt seg til sekretariatet og kontakter med spørsmål om mulighetene for kandidater som 
ikke oppfyller kravene til elektroteknisk grunnutdannelse å kunne få samtykke (les: off. autorisasjon).  
Sekretariatet har derfor undersøkt mulighetene for å lage et kursopplegg som myndighetene v/dsb kan 
godta.  Noe lignende ble gjennomført i 1985 i samarbeid med Bioingeniørskolen ved Rikshospitalet – 
flere uker meget intensiv undervisning med de aller fremste fagfolk som forelesere.  dsb er ikke helt 
avvisende, men vil stille strenge krav til opptak til et slikt kursopplegg.  En vil sannsynligvis måtte kreve 
gode kunnskaper i matematikk og generell fysikk for at deltakerne skal ha utbytte av slik opplæring.  dsb 
vil også kreve at MTF står ”ansvarlig” for et mulig kursopplegg.  Vi håper å ha flere sider ved disse 
planene på plass i løpet av våren 2011.  Kostnader, lokaliteter, laboratorieoppgaver mm må selvsagt 
avklares.  Sekretariatet vurderer også løpende andre kursplaner. 
 
Rådet består nå av leder Arne Rettedal, Universitetet i Stavanger, Ragnar Nedregård, Gjøvik, John S. 
Olsen, Tromsø, Jan Randa, Bergen, Sverre Bergmann, Trondheim og undertegnede sekretær.      
 
Fagruppe MTF Behandlingshjelpemidler 
 
Faggruppe MTF- Behandlingshjelpemidler ble stiftet på Generalforsamlingen på Lillehammer 2005.  
Fagruppen har i det siste år ikke vært aktivt. 

Kurs og møtevirksomhet 

Landsmøtet 2010 
MTA ved Sørlandet sykehus, Kristiansand  var vertskap for Landsmøtet 2010 på Radisson, Caledonien 
Hotel i Kristiansand 10. -12. mai 2010. Ole Petter Bergmann sammen med ansatte ved MTA gjorde dette 
til et flott og minnerikt landsmøte. Vi takker for vel gjennomført!  
 
Landsmøtet 2011 
MTA ved Helse Bergen arrangerer Landsmøte 2011.  Arrangementet finner sted på Voss 11.-13. mai 
2011 ved Park Hotel, Vossevangen på Voss. Planlegging og forberedelser har nå pågått i lang tid, og 
arrangementskomiteen med Svein Medås i spissen vil sørge for at vi alle får et faglig og hyggelig opphold 
på Voss. 

Landsmøtet 2012 
Sykehusene på Røros og Tynset med Jon Nybakk og Jan Gunnar Skogås står som arrangører av 
landsmøtet i 2012 på Røros 19.- 21 mars 2012. 

Landsmøtet 2013 
Landsmøtet vil bli arrangert av Akershus Universitetssykehus (AHUS) 
 

Konferanser 
MTF`s Symposium 
Årets symposium blei avholdt på  Olavsgaard Hotel 15.- 16. mars 2011.  Det var 95 deltakere på dag 1 og 
78 på dag 2  
. 
Dag 1 hadde temaet: ”Medisinsk teknikk og IKT – samhandling til pasientens beste”   
Grensesnittet mellom medisinsk teknikk (MT) og IKT er viktig for utviklingen av en sikker og effektiv 
pasientbehandling. MTF ønsket å rette oppmerksomheten mot samarbeid og samhandling mellom MT og 
IKT mht. pasientsikkerhet og regelverk.  
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Foreningen hadde invitert Svensk Förening för Medicinsk Teknik och Fysik, som gjennom prosjektet 
MIDS har jobbet med samhandling mellom medisinsk teknikk og IT for økt pasientsikkerhet til å fortelle 
om MIDS.   Rune Fensli holdt et innlegg om ”Fremtidens behandlingshjelpemidler og hjemme hospitering- 
utfordringer for MTA tjenester.   

I tillegg ønsket vi å få fram erfaringer om hvordan samarbeidet mellom MT og IKT fungerer i Norge. 
Representanter fra IKT og MT i hver helseregion fortalte om sitt arbeid.  Dagen blei avsluttet med en 
oppsummering og debatt. 

Dag 2 
Dag 2 blei viet pågående prosjekt i regi av MTF. Det var også ein orientering om felles MTU system. Det 
blei også arrangert et ide-dugnad på prosjekter som foreninga kan jobbe videre med. Resultatet fra 
denne dugnaden vil styret ta med seg videre i handlingsplanen. 
 
Styret ønsker å fortsette med MTF`s symposium som et årlig supplement til Landsmøtene og oppfordrer 
medlemmene til å komme med innspill til aktuelle tema.  

Nasjonalt samarbeid 
Foreninga har tatt initiativ til 3 prosjekter nasjonalt.   
 
Jobbkoding-prosjektet ledes av Medisinsk teknisk avdeling ved Oslo Universitetssykehus, Rikshospitalet 
PMFU, prioriteringsmodell for forebyggende vedlikehold, ledes av Medisinsk teknisk avdeling ved St. 
Olavs Hospital i Trondheim, (ikke påbegynt).  
 
Foreninga har også bevilget støtte til oppgradering av NKKN.  Dette arbeidet skal ledes av NKKN, Dette 
arbeidet er nå kommet i gang. 

Internasjonalt samarbeid 
Styret har ikke vært involvert i noe direkte internasjonalt samarbeid dette året. Styrets leder deltok i et 
møte i København 24. juni 2010 hvor det deltok representanter fra tilsvarende foreninger i Sverige og 
Danmark. 

Medlemsmassen 
Pr. 31. mars 2011 var det 575 medlemmer i foreningen, hvorav 546 ordinære, 13 firma og 16 honnør.  
Tilsvarende tall forrige år var 514, 486, 13 og 15. Foreningen ønsker de nyankomne hjertelig velkommen. 
Fortsatt har foreningen et potensiale på rekruttering blant leverandørene. Forøvrig henvises til kasserers 
redegjørelse. 

Økonomi 

Generelt 
Det henvises til kasserers gjennomgang av regnskapet.  

Fondet 
Det er ikke vært utbetalinger fra MTF`s fond i løpet av året.  
Fondets statutter er tilgjengelig på foreningens hjemmeside og våre medlemmer oppfordres til å søke. Det 
henvises forøvrig til kasserers gjennomgang av regnskapet. 
 
Harstad, 18. april 2011 
 
For styret:                                                   Leiv Hellefossmo 

Leder 
(sign) 


